ПЛАН-КОНСПЕКТ УРОКА 
Согласные звуки [д ], [дь ], буквы Д,д
	1. 
	ФИО (полностью)
	Вялых Татьяна Вячеславовна

	2. 
	Место работы
	МБОУ «Бочаровская СОШ »

	3. 
	Должность
	Учитель начальных классов

	4. 
	Предмет
	Литературное чтение

	5. 
	Класс
	1

	6. 
	Тема и номер урока в теме
	Согласные звуки [д ], [дь ], буквы Д,д

	7. 
	Базовый учебник
	В.Г.Горецкий. Азбука. 1 класс. Учебник для общеобразовательных учреждений. В двух частях. Часть 1,2. М.: Просвещение, 2012, (Школа России)




8.Цель:  познакомить с буквой Д, д; учить давать характеристи​ку звукам; формировать навык чтения слов, .предложений с изучен​ными буквами
9.Задачи: 

- обучающие: овладение умением давать характеристику звукам; формирование навыка чтения слов, предложений с изученными буквами; формирование  познавательных УУД: высказывать предположения, обсуждать проблемные вопросы;  коммуникативные: анализировать и исправлять деформированное словосочетание; участвовать в учебном диалоге и строить монологические высказывания;

           - развивающие: развитие речи, фонематического слуха, творческого воображения;

           - воспитательные: воспитание прилежания, любознательности  в процессе учения.
10. Тип урока: изучение нового материала.
11. Формы работы учащихся: фронтальная, групповая, индивидуальная.
12. Необходимое техническое оборудование: компьютер, проектор, по возможности доступ в Интернет.
СТРУКТУРА И ХОД УРОКА

	№
	Этап урока
	Название используемых ЭОР

(с указанием  порядкового номера из Таблицы 2)
	Деятельность учителя 

(с указанием действий с ЭОР, например, демонстрация)
	Деятельность ученика
	Время

(в мин.)



	1
	2
	3
	5
	6
	7

	1.
	Организационный момент
	
	Чтоб сегодня наш урок

Все пошёл ребятам впрок.
Постарайтесь всё понять,
Слушать, думать и вникать.

	Приветствие учителя.
	1

	2.
	Актуализация опорных знаний.


	
	-Прочитайте текст на с.102.

-Где были дети?

- Что им показали в библиотеке?

- О ком рассказал Вова? 
- Какие слова из басни запомнили дети?

-Кого называют плутовкой?

Чтение текста на с 103.

- Какое слово составил Виталик?

-Какие буквы откатил Барсик?

-Какое слово получилось?
	Учащиеся читают тексты и отвечают на вопросы учителя
	10

	3.
	Этап целеполагания
	ЭОР №1.

Буква «д»
	-О какой букве идёт речь в загадке?

 (Позволяет визуально увидеть сходство буквы д с домиком.)
  Буква -  домик аккуратный

С высокой крышею двускатной.  

(Буква Д)

Кто догадался, какая тема нашего урока?

Какую цель мы поставим себе на уроке?

 -Кто выйдет и покажет на плакате букву Д?

-Рассмотрите рисунки, найдите слова,  при  произношении которых вы слышите звук [д].

- Прочитайте все открывшиеся слова. 

Какой первый звук вы слышите при произношении всех слов? (Звук [д]).
– Назовите букву, которой можно обозначить звуки [д], [д’].

бозначить звуки [д], [д’].

Назовите букву, которой можно обозначить звуки [д], [д’].

ы слышите при произношении всех слов? (Звук [д]).
– Назовите букву, которой можно обозначить звуки [д], [д’].

–Проведем небольшую исследовательскую работу. Что же это за звук? (Согласный; при произнесении этого звука  воздух встречает преграду.)

– Произнесите слова, выделяя эти звуки интонационно. Что вы заметили? (Звуки произносятся твердо и мягко.)

– Что еще устанавливаем у согласных звуков? (Звонкий или глухой звук.)

– Узнаем, какие это звуки. Кладем пальчики на горлышко: если чувствуем дрожь, значит, звук звонкий.

– Какой же это звук? (Звонкий.)


	Учащиеся отвечают на вопросы.

Определяют тему  и цель урока (Знакомство  с буквой Д...

Познакомиться с буквой Д, научиться читать слоги и слова с буквой Д).

Дети выходят к доске, указывают на слово.

Ученики читают (умеющие читать) 

(Динозавр, дети, девочка, дыня, далматинец, дятел, дерево, дорога, дом, дверь, дождь.)

Дети отвечают.


	10

	
	
	ЭОР № 2.

Найди схему буквы «д»


	обозначить звуки [д], [д’].

Учитель проводит небольшую исследовательскую работу.

Что же это за звук? (Согласный; при произнесении этого звука  воздух встречает преграду.)

-Произнесите слова, выделяя эти звуки интонационно. Что вы заметили?

-Что еще устанавливаем у согласных звуков?

Учитель организует: 1)чтение слогов с буквой Д;

2)чтение предложения читающими детьми.

Учитель предлагает выполнить задание по ЭОР: найти схему буквы «д».
	Учащиеся принимают 

активное участие в работе, отвечая на вопросы учителя, анализируя свои ответы.

В процесс выполнения задания включаются все дети, даже самые пассивные и застенчивые.
	

	4.
	Физминутка 

	
	1,2,3, 4,5,

Начал заинька скакать.

Прыгать заинька горазд -

Он подпрыгнул десять раз.

Поднимайте плечики,

Прыгайте, кузнечики.


[image: image1.emf]
	Учащиеся повторяют движения
	2

	5.
	Закрепление.

1.Работа по учеб. С104-105

	ЭОР № 3. 

Звуки [д] [д”]

ЭОР № 4.   

Найди слово с звуком [д’]

	- С какой буквой мы сегодня знакомились? Послушайте загадки и отгадайте их (учитель загадывает загадки).

Учитель предлагает выполнить звукобуквенный анализ слов «гвоздь», «два».

-Составьте рассказ по картинке.
-Прочитайте слоги, слова.
Учитель организует работу по ЭОР.

Дятел на дубу сидит

И в дубу дупло долбит.

Дятел дерево долбил,

Деда стуком разбудил.

Учитель задает вопросы по ЭОР. 

- В каком слове согласный, мягкий, звонкий [д’] находится во втором слоге?


	Дети отвечают.

Работают в парах.

Смысловое чтение.

Дети закрепляют умения различать звуки [д], [д’].

Дети называют слова, в которых встретились звуки [д], [д’].

Учащимся нравятся задания в форме теста.

	10

	
	Итог урока.

урока, достигли ли вы этой цели?


	
	Учитель задает вопросы:

Что нового и  интересного   узнали на уроке?

Что можете сказать про букву и звук [д]?

Назовите слова с новой буквой.

В каких словах слышится звук [д], а в каких [д’]? От чего это зависит?

Вспомните, какую цель вы поставили перед собой вначале?
	Отвечают на вопросы. Подводят итог урока.

 Перечисляют виды деятельности на уроке.

Оценивают свою работу на уроке.
	2


.

ПЕРЕЧЕНЬ ИСПОЛЬЗУЕМЫХ НА ДАННОМ УРОКЕ ЭОР
	№
	Название ресурса
	Тип, вид ресурса 
	Форма предъявления информации (иллюстрация, презентация, видеофрагменты, тест, модель и т.д.)
	Гиперссылка на ресурс, обеспечивающий доступ к ЭОР

	1.
	ЭОР

Буква «д»


	Информационный
	Анимация
	http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/7a9a3a12-0a01-0180-008b-b9d1aa91b914/%5BNS-RUS_1-17%5D_%5BMA_146%5D.swf


	2.
	ЭОР

Найди схему буквы «д»


	Практический
	Интерактивное задание
	http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/7a9a4af2-0a01-0180-00b5-622964328eb7/%5BNS-RUS_1-17%5D_%5BQS_151%5D.html


	3.
	ЭОР 

Звуки [д] [д”]

	Практический
	Флеш анимация
	http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/7a9a39eb-0a01-0180-01d7-bd04728c4f85/%5BNS-RUS_1-17%5D_%5BMA_145%5D.swf


	4.
	ЭОР   

Найди слово с звуком [д’]

	Контрольный
	Интерактивное задание
	http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/7a9a4b23-0a01-0180-00c1-8c8034491274/%5BNS-RUS_1-17%5D_%5BQS_153%5D.html



